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令和４年１０月定例教育委員会会議録 

  

１．開催日時     令和４年１１月１日（火） ９時００分～１０時１０分 

２．開催場所     日野町防災センター ２０２会議室 

３．出席委員     安田 寛次教育長、吉澤 正義教育長職務代理者 

   神川 貴子委員、本居 節子委員、吉澤 松美委員  

４．出席事務局員   教 育 次 長：宇田 達夫 

学 校教育課：主席参事  岩脇 俊博  課長補佐 増田 武司 

 生 涯学習課：課長  加納 治夫    

 図 書 館：館長  長谷川 毅 

 子ども支援課：課長  柴田 和英 
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安田 教育長 

日程１ 開会 

それでは、ただいまから日野町教育委員会定例会を開会したいと思い

ます。 

お手元の議事日程に従って進行させていただきます。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程２ 新教育委員就任 

それでは、日程２の新教育委員就任につきまして、町議会９月定例会

で選任同意を得られました吉澤松美様に、本日から教育委員としてご就

任をいただきました。吉澤様へは、先ほど堀江町長から教育委員の任命

書が交付されたところでございます。どうぞよろしくお願いいたしたい

と思います。ここで、教育委員さんの交代もありましたので、事務局を

含めて簡単に自己紹介をお願いしたいと思います。 

 

（自己紹介） 

 

新職務代理者の指名 

地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１３条第２項の規定に

より、教育長の職務代理者として吉澤正義委員を指名させていただきた

いと思います。どうぞよろしくお願いしたいと思います。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程３ 教育長あいさつ 

続きまして、日程３ 教育長あいさつは、先ほどあいさつさせていた
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だきましたので省略させていただきます。 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程４ 前回議事録の報告 

日程４ 前回議事録の報告につきましては、お手元に配付の議事録の

とおりでございます。前回の会議出席委員各位におかれましてはご一読

いただき、異なるところがありましたら事務局までご連絡をお願いした

いと思います。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程５ 経過報告 

そうしましたら、日程５の経過報告に移っていきたいと思います。 

 

（経過報告） 

 

ありがとうございました。それぞれ担当から詳細な説明をさせていた

だきましたけれども、ただいまの経過報告につきまして、委員の皆様か

らご質問などございませんでしょうか。本居委員。 

 

先ほど教育長も言われましたように、行事がいろいろ再開され、たく

さんありましたので全部を見に行くことはできなかったのですけれど

も、特に中学校の体育祭、小学校・幼稚園と、私は４か所を見させてい

ただいて、子どもたちの姿を見ていると本当に明るい表情で、また、子

ども同士で協力しながらやっている姿を見たら、こういう姿は本当に大

切だなと実感させていただきました。 

また、先日は中学校１年生の親子フォーラムがありまして、親も１年

生の子どもたちの様子を見させていただいたりして、本当に関われるこ

とが大切だなと感じさせていただいて、いろいろなところへ行くと、子

どもたちが不登校になっているとか、長期休みが続いている子がいるん

だけども、大丈夫かなという声を時々耳にするので、先日も、先ほど「子

育ち、親育ちフォーラム」の話が出ましたが、「三つ子の魂百まで」と

いうお話のとおり、私もこの日は別のところへ行っていましたので、講

演会はオンラインで聞かせてもらったのですけれども、ゼロから３歳ま

での関わり方が大切だなと。それが後々に響いていくんだなということ

を、口座を聞きながら実感させていただいたところですので、不登校に

関する問題というのは本当にこれからしっかり考えていかなければい

けないと、特に中学１年生の場合はこれからまだ２年生・３年生と先が



-3- 

 

 

 

 

 

安田 教育長 

 

岩脇主席参事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

安田 教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ありますので、もちろん今の３年生も大切なことですけれども、不登校

が減っていくような取り組みをしていければいいなということを実感

させていただきました。 

 

ありがとうございます。岩脇主席参事。 

 

運動会や親子フォーラムということで、行事が久しぶりにというか、

段々こういう行事が再開されることで、親御さんや地域の方に見てもら

うことが大切だと、私も見に行ってつくづく感じさせていただきまし

た。 

いい共通理解する場であるし、いろんなことを発信していく場にもな

っていくのかなと感じたので、そういう機会をとらえてみんなで考えて

いきたい、目指していくところを表現していけるといいかなということ

を感じておりますので、これからもいろいろな行事を再開していく中

で、親御さんとも地域の方ともその辺共有していきたいということを感

じさせていただいております。ありがとうございました。 

 

ありがとうございます。配った通信の 35 ページですが、学校や公民

館にはまだお配りできていない内容ですが、１１月というのは、「季節

性うつ病」の時期ということがよく言われています。ホルモンの関係で

秋から冬にかけてメンタル不調に陥り、春先に回復を周期的に繰り返す

「季節性うつ病」の存在を提唱しているという学者がおられます。この

時期をどう乗り切っていくのかということがとても重要だと考えてお

ります。 

学校や職場も含めて、ネガティブなムードにならないということがと

ても大事かと思いますので、本居委員がおっしゃったとおり、子どもた

ちと向き合っている現場の中でも「丁寧な見取り」、「サインを見逃さな

い」、「初期対応の大切さ」、例えば不登校に関しても、休みはじめにど

ういうふうに対応するのかということが極めて重要だと思いますし、担

任の先生ひとりではなくてチームで複数対応していくということも大

事かと思いますし、やはり学級担任の先生のコールを求めているという

ふうな、担任の先生を前面に出しながらチームで支えていくということ

も大切にしたいと思います。 

やはり学校復帰が究極の願いだということを大切にしながら実践す

るということや、初期段階でのキーステーションになる町教委にご一報

いただいて、そこからどういう関係機関につないでいくのかというふう
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な具体的なシステムの問題も含めて、この１１月をどう乗り切っていく

かのということがとても大事だと思いますので、気を引き締めて掛かっ

ていく必要があるかと思います。 

また、気になることを耳にされましたら、遠慮なくご一報いただける

とありがたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

ほか、何かございますか。神川委員。 

 

先ほど教育長のお話の中にあった小学校５年生児童の交流会は、すご

くありがたいと思いました。うちの子もそうですけど、小規模の学校の

子は、日野町で行事があっても一人で飛び込んでいく勇気がなかなか出

なくて、誰か一人が誘ったくらいでは、みんなで連なっていくこともそ

れほどしないので、普段から交流が他の学校の子とあれば、そういう町

の行事にも行きやすくなるし、それがまた中学校へ行ってつながってく

ると思うので、ずっとやっていただけたら嬉しいです。 

 

ありがとうございます。岩脇主席参事。 

 

今年、先生方も交流をしようということで、小小・小中の先生方が集

まって話し合いをしたり、どんな活動をしていこうかというところで生

まれてきた企画で、先生方も他の学校の状況を知ったり、何ができるか

というところからやっていこうという先生方の発案でこういった行事

を考えてもらって、私も嬉しいと思っています。 

こういった成果を皆さんで共有すると、また他の学年でもしようかと

か、特に高学年だと６年生で合同体育祭もありますし、いろいろな部活

動体験もありますので、そういうところにもこれからもつながっていけ

るかなと思っており、次にもつなげていけるかなと思っています。あり

がとうございます。 

 

決して町教委から押し付けの行事ではなくて、現場発でそういったこ

とをやっていこうということが大変重要だと思いますので、そういうこ

とが段々広がってくるとありがたいと思います。１２月１５日に計画を

してくれています。 

ほかよろしいでしょうか。 

 

（なし） 
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安田 教育長 

そうしたら、ほかにないようでございますので、次に進めてまいりま

す。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程６ 今後の予定 

次に、「日程６ 今後の予定」について、学校教育課から順次説明を

お願いしたいと思います。 

 

（説明） 

 

各担当から説明をさせていただきましたが、ただいまの説明につきま

して、委員の皆さんから何かございましたら、お出しいただきたいと思

います。よろしいでしょうか。 

 

（なし） 

 

１１月もたくさんの行事が用意されているということでございます。

またご都合のつく範囲でご出席いただけるとありがたいと思いますの

で、どうぞよろしくお願いしたいと思います。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程７ その他 

そうしましたら、続きまして、日程７のその他に移っていきたいと思

います。担当から順次説明させていただきます。 

 

（説明） 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程８ 閉会 

以上をもちまして、定例会を終了させていただきます。 

 

（閉会） 

 

 

 

 


